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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-3283/09
van Pierre Jonckheer (Verts/ALE)
aan de Commissie

Betreft: Verzoek om verduidelijking met betrekking tot de naleving van de Europese regels bij de 
toekenning en intrekking van een in het kader van EFRO-URBAN II aan een Franstalige Belgische 
organisatie zonder winstoogmerk verstrekte subsidie

Ik wil een vraag stellen over het gebruik van een in het kader van EFRO-URBAN II in Franstalig 
België verstrekte subsidie. Toen de Stad La Louvière (Waals gewest) in de loop van de jaren 
2000/2001 vaststelde dat de werkzaamheden van Progès, een organisatie zonder winstoogmerk 
(OZW) die zij had aangewezen als uitvoerster van het luik “sociale economie” van 
rehabilitatieprojecten in Bois-du-Luc (URBAN II), waren uitgemond in een mislukking (de sociale 
activiteiten waren niet van start gegaan ondanks de financiële verplichtingen), betwistte zij (op 
24/07/2001) het beheer door de OZW onder verwijzing naar “onredelijke uitgaven waardoor de 
solvabiliteit van de vereniging en haar vermogen om verplichtingen jegens derden na te komen in het 
gedrang komen” en besloot zij om het resterend bedrag van de subsidie ter waarde van 12 600 000 
BEF (312.345,84 €) niet aan de OZW uit te betalen. De Commissie had deze subsidie echter wel aan 
de Stad overgemaakt aan de hand van door de OZW gerechtvaardigde en door de financiële 
diensten van de Stad en de Commissie geviseerde uitgaven. 

Om een eind te maken aan de rechtszaak tussen de bank die de kredietlijn had geopend voor de 
OZW (die na het verlies van de subsidie failliet was gegaan) stemde de gemeenteraad van La 
Louvière in 2008 in met een schikking waarbij de bank tegen betaling van een tegenprestatie van 312 
345,84 euro zou afzien van de rechtszaak tegen niet alleen de gemeenteraad maar ook de 
particuliere bestuursleden van de OZW1. Dit bedrag werd afgeboekt van de rekening waarop sinds 
2001 de subsidie stond die de Stad La Louvière had geweigerd te storten aan de OZW Progès. 
Hadden de autoriteiten van La Louvière het recht om wanbestuur vast te stellen zonder daarvan de 
Europese autoriteiten op de hoogte te stellen? 

Konden zij de voor de OZW bestemde subsidie inhouden zonder deze terug te betalen aan de 
subsidietoekennende instantie? Is er geen sprake subsidiefraude indien subsidie wordt gebruikt voor 
andere dan de bij de subsidietoekenning vastgestelde doeleinden? Welke mechanismen zijn er op 
Europees vlak om controle uit te oefenen op het gebruik van dit geld en op de reële uitvoering van de 
vastgestelde taken?

1 Vermeld dient te worden dat Progès geen zijdelings met de gemeente verbonden OZW was. De gemeente 
had daarin geen enkele vertegenwoordiger en in de diverse overeenkomsten tussen de OZW Progès en de 
Stad La Louvière stond nergens dat de Stad zou opkomen voor eventuele fouten van bestuurders.


